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Шановні колеги! 
 

Вітаю вас з відкриттям 
круглого столу (вебінару) факультету 
цивільного захисту Національного 
університету цивільного захисту 
України «Запобігання надзвичайним 
ситуаціям та їх ліквідація».  

Це чудова нагода для 
спеціалістів і науковців, обмінятися 
досвідом, науково технічними 
розробками, відкриттями. 
Сподіваюсь, що науково-практичний 
захід стане вагомим внеском у 
розвиток питань запобігання 
надзвичайним ситуаціям та їх 
ліквідації. 

Обмін досвідом дає 
можливість для фахівців з України та 
зарубіжжя зібратись і обговорити 
актуальні питання у сфері цивільного 
захисту. 

Напрями наукових досліджень, 
що пропонуються є актуальними. Країна йде тернистим шляхом становлення та 
розвитку, враховуючи сьогодення, а саме існування нашої держави в цей 
особливий період. Технократичний напрямок розвитку наукового прогресу й 
соціальні протиріччя передбачають виникнення нових небезпек. Багато загроз і 
катастроф та надзвичайних ситуацій у зв’язку з бойовими діями мають 
глобальний характер і є небезпечними для всього людства., тому  загрози 
соціального та воєнного характеру збільшують ризик виникнення надзвичайних 
ситуацій.  

Приємно відзначити участь у круглому столі наших колег та науковців з 
різних регіонів. Їх інтерес до проблем цивільного захисту свідчить про важливість 
і актуальність питань, які планується обговорити й вирішити на нашому 
науковому заході. Упевнений, що результати  вебінару дадуть можливість 
представити свої наукові результати. Наш захід безсумнівно відповідає викликам 
часу. Він повинен стати вагомим внеском у розробку нових методів 
попередження та ліквідації наслідків аварій і стихійних лих, а отже і в розбудову 
та становлення системи цивільного захисту нашої країни.  

Бажаю всім учасникам круглого столу творчих успіхів, невичерпної 
енергії на шляху здобуття нових наукових звершень! 

 
Проректор Національного університету 
цивільного захисту України з наукової роботи –  
начальник науково-дослідного центру 
полковник служби цивільного захисту,  
Заслужений діяч науки і техніки України, 
доктор технічних наук, професор     Володимир АНДРОНОВ 
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ОБСТЕЖЕННЯ БУДІВЕЛЬНИХ КОНСТРУКЦІЙ ЗА ДОПОМОГОЮ 
МЕХАНІЧНИХ І ФІЗИЧНИХ МЕТОДІВ ВИПРОБУВАННЯ 

 
Миргород О.В., к.т.н., с.н.с., доц., НУЦЗ України 

Десятерик М.А, НУЦЗ України 
Омелянчук М.Б., НУЦЗ України 

 
Першу групу механічних методів випробування становлять ударні способи, 

засновані на гіпотезі про зв'язок між твердістю матеріалу і його міцністю. 
Найпростішим з них є спосіб визначення міцності молотком Шмідта. Ставлення 
діаметрів, одержуваних відбитків, залежить від твердості бетону і твердості 
металу еталонного стрижня і практично не залежить від швидкості, напряму і 
сили удару, що завдається молотком. При цьому за непряму характеристику 
міцності бетону або іншого кам’яного матеріалу приймають середню величину 
ряду відбитків, за значенням якої за допомогою тарувальної кривої знаходять 
середнє значення міцності матеріалу. Однак при випробуванні цегляної кладки 
ударні способи можуть бути використані частково, тільки стосовно до розчинів в 
швах кладки, так як цегла при ударі руйнується (відколюється) і розмір відбитка 
не може бути зафіксований. Тому міцність цегляної кладки визначають 
диференційовано: міцність кладки – імпульсним акустичним способом, а міцність 
розчину – склерометричним методом (рис. 1). 

 

 
 

Рис. 1 – Молоток Шмідта (склерометр) Original-Schmidt. 
 
До другої групи механічних методів відносяться вириваючі методи, 

засновані на гіпотезі про зв'язок між міцністю матеріалу і силами зчеплення в 
ньому. Суть методу випробування твердого зв’язного матеріалу в конструкціях на 
спільний відрив і сколювання полягає в оцінці властивостей міцності матеріалу за 
величиною зусилля, яке необхідно прикласти, щоб вирвати закріплені в 
конструкції роз’ємний корпус і спеціальний стержень. Слід зазначити, що якщо 
ударним способом можна визначити міцність матеріалу тільки на поверхні 
конструкції (рис. 2), то при вириванні закладної деталі з конструкції, знаходять 
інтегральне значення міцності матеріалу на глибині роз’ємного стрижня, що 
наближає умови випробувань до реальних [1, 2].  
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Рис. 2 – Дослідження міцності бетону молотком Шмідта. 
 
З фізичних методів випробування широкого поширення набули імпульсний 

акустичний, радіометричний та магнітометричний [1-3]. 
Радіометричний метод визначення щільності матеріалу заснований на 

взаємодії гамма-випромінювання з досліджуваним середовищем.  
Імпульсний акустичний метод заснований на використанні закономірності 

поширення пружних хвиль у матеріалі і може застосовуватися самостійно і в 
комплексі з іншими методами. Як самостійний засіб цей метод застосовується для 
оцінки однорідності матеріалу конструкцій, визначення коефіцієнта Пуассона, 
вивчення процесів структурних змін в несучих конструкціях під впливом 
навантаження або зовнішнього середовища, встановлення міцності матеріалів, 
визначення наявності і зони поширення дефектів у конструкціях. У комплексі з 
іншими методами імпульсний акустичний метод застосовується для визначення 
модуля пружності матеріалу і міцності легких кам’яних матеріалів в 
конструкціях. 

Магнітометричний метод заснований на взаємодії магнітного поля з 
введенням в нього феромагнетиком (металом). Цей метод застосовують при 
обстежені залізобетонних конструкцій, коли необхідно встановити розташування 
і переріз арматури і величину її захисного шару, а також при обстеженні кам’яних 
конструкцій із закладними металевими деталями або перекриттів по металевих 
балках, щоб визначити положення і робочий перетин металевих елементів. 
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